
szentesiszentesiéletélet
Tájékozottnak lenni jó!Tájékozottnak lenni jó!

9
7
7
0
2
3
8

9
9
5
0
0
3

4
4

0
4

2

Táncoslábú szeniorokTáncoslábú szeniorok
    „Normális egészségügyi ellátást akarunk!”„Normális egészségügyi ellátást akarunk!”
    Az 56-os hősökre emlékeztekAz 56-os hősökre emlékeztek
    Felolvasószínházzal folytatja a SzeVASZ Felolvasószínházzal folytatja a SzeVASZ 

LVI. évfolyam 44. szám   –   2024. október 25.   –   Városi hetilap   –   Ára: 375 Ft (előfizetve 315 Ft)

Fizessen elo" a Szentesi Életre!  

Szentes
1564 - 2024



  	 Tájékozottnak lenni jó!	 szentesiszentesiéletélet� 2024. október 25.2 

Felelős szerkesztő: Halupa Eszter ügyvezető
Szerkesztőség: 6600 Szentes, Petőfi S. u. 1. • Tel.: 63/311-563 • E-mail: szentesielet@gmail.com

WEB: www.szentesielet.hu • Facebook: www.facebook.com/szentesielet • Fotó: Vidovics Ferenc
Kiadja: Szentesi Élet Kft., 6600 Szentes, Petőfi Sándor utca 1. • Terjesztés: saját terjesztői hálózat.

Nyomtatás: COLOR Reklámstúdió, 6640 Csongrád, Fő u. 50. 
ISSN: 0238-9959 • ISSN: 2060-2480 (online) • e-Könyvtár: http://ekonyvtar.vksz.hu/?docId=6809

Főszerkesztői ajánló
Egyre több kutatás bizo-

nyítja, hogy az időskori aktív 
élet késlelteti a szellemi ha-
nyatlást, ami leginkább a me-
móriavesztésben mutatkozik 
meg először. A társas kapcso-
latok hiánya, a mozgássze-
gény életmód nagyban hoz-
zájárulhat az időkori butulás, 
vagyis a demencia kialaku-
lásához. Ezért ösztönzik az 
időseket arra, hogy nyugdí-
jas éveikben is legyenek ak-
tívak, tanuljanak valami újat, 
járjanak társaságba, mozog-
janak minél többet. Ezt a célt 
tűzte ki az örömtánc-program 
is, melyben a közös tánc segít 
frissen tartani a tagokat. Leg-
utóbbi alkalmukra, amit ked-
denként tartanak a Szeces�-
sziós Házban, munkatársunk, 
Tihanyi Zsóka is ellátogatott. 
Lapunk ott volt a szentesi kór-
házért szervezett demonstrá-
ción és az október 23-i ün-
nepi megemlékezésen is. 
Megjelent Sánta Kata balladá-
ja, avagy az utolsó szentesi bo-
szorkányper című képregény, 
ami nem csak a gyűjtők szá-
mára lehet érdekes. Két ötve-
néves osztálytalálkozót is tar-
tottak a múlt héten, az egyiket 
az egykori deákosok, a mási-
kat pedig a petőfisek. Darók 
József gyűjtötte össze iskolás 
emlékeiket. Jubilál a Szentesi 
Vízilabda Klub is, a 90. évfor-
dulóról október 26-án emlé-
keznek meg. A szombati prog-
ram részleteit is megtalálják a 
lapban.

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Darók József

Összesen 1200-an, az iskolák 
tanulói és az önkormányzati in-
tézmények dolgozói szedték az 
eldobált szemetet a város közte-
rületein a múlt héten.

2021 óta szervezi meg az ön-
kormányzat és az ÖKOSzentes he-
lyi vállalkozók támogatásával a vá-
rosi szemétszedési akciót ősszel és 
tavasszal, aminek köszönhetően 
egyre szebb a városkép. Talán már 
tudatosabbak lettek a lakosok is, 
akiknek a szemét bántja a szemét 
– állapította meg Szabó Zoltán Fe-
renc polgármester a Dózsa-háztól 
indult szemétszedés előtt. 

Hozzájárult ehhez az is, hogy fel-
számolták a szelektív szemétgyűj-
tő szigeteket, melyek mellett sze-
métdombok alakultak ki. Másrészt 

az eldobált palackok száma az 50 
forintos betétdíjnak köszönhető-
en jelentősen lecsökkent a város 
területein.

Agócs Lászlóné önkormányza-
ti képviselő, az akció főszervezője 
nagyon sikeresnek nevezte az ös�-
szefogást. Az őszi szemétszedési 
akcióra már útvonalat is kijelöltek, 
olyan sokan jelentkeztek. Az isko-
lákban mintegy ezer fős létszámot 

mozgósítottak, rajtuk kívül az in-
tézményekből kétszázan vonultak 
ki. Amint a képviselő megjegyezte, 
a program célja az, hogy tudatos-
ságra neveljék a fiatalokat, mert re-
mélhetőleg ez az ezer gyerek, aki 
most szemetet szedett, vigyázni 
fog a környezetére és nem dobja 
el a felesleges hulladékját.

A Deák, a Koszta, a Szent Erzsé-
bet és a Kiss Bálint általános isko-
lákból, a Boros, a Pollák és a Zsoldos 
technikumokból, a családsegítő 
központból, a Dózsa-házból, a gon-
dozási központból, az önkormány-
zati bölcsődéből, a Dr. Sipos Ferenc 
parkerdő otthonból, a hajléktalan 
segítő központból, a művelődé-
si központból, a városi könyvtár-
ból és a polgármesteri hivatalból 
kerültek ki a lelkes szemétgyűjtők.

Bántja a szemüket a szemét

Szentes Város Önkormányza-
ta október 31-én, csütörtökön 
10 órai kezdettel halottak napi 
megemlékezést tart. A koszo-
rúkat és a mécseseket az alábbi 
helyszíneken helyezik el: Erzsé-
bet tér – I. világháborús emlék-
mű, Széchenyi liget bejárata – II. 
világháborús emlékmű, Csongrá-
di út – Lengyel emlékmű, Bánom-
háti temető – Díszsírhely, Hadzsy 
J. utca – Szovjet katonai síremlék, 
Kálvária temető – I. világháborús 
emlékmű.

Halottak napi megemlékezések

Ezüst minősítés Kanadában
Szentes az elmúlt években sok hazai és nemzet-

közi elismerést gyűjtött össze. A város idén a Com-
munities of Bloom nemzetközi versenyen vett részt, 
ahol az ápolt környezetért, a tudatos, fenntartható 
fejlesztésekért mérettetett meg számos település.

2024-ben Szentes városa a „5 Blooms – Silver” mi-
nősítést nyerte el október 20-án a Communities in 

Bloom környezetszépítési világversenyben. Az első 
helyen az írországi Trim városa végzett.

Szentes Város Önkormányzata nevében köszön-
jük szépen a versenyre való felkészülésben részt ve-
vők munkáját!

Szabó Zoltán Ferenc  
polgármester
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Halupa Eszter

A Kossuth téren tartotta ün-
nepi megemlékezését az ön-
kormányzat október 23-án. A 
zászlófelvonást követően Sza-
bó Zoltán Ferenc polgármes-
ter mondott beszédet, ezt kö-
vetően a Keleti István Alapfokú 
Művészeti Iskola dráma tago-
zatos tanulói adtak elő ünne-
pi műsort. 

A polgármester beszédében 
felidézte az 1956 előtti éveket, ki-
térve az I. és a II. világháború rém-
tetteire, azokra, amiket emberek 
követtek el emberek ellen. 

– Ezután, aki túlélte vagy túl-
élhette a két világégést, az 1950-
es években találta magát, és úgy 
érezhette, lehetne ennél ros�-
szabb is. De most kiszolgáltatot-
tabbá váltak az emberek, nem 
volt demokrácia, politikai és szó-
lásszabadság, csak a mindenható 
párt, a rendnek és fegyelemnek 
kikiáltott időszak, ami az emberi 
lelkek jövőbeli reményét sorvasz-
totta el. Ez jellemezte a sztálinis-
ta időszakot, majd Sztálin halá-
lát követően felcsillant a remény, 
hogy a következő néhány évben 
Nagy Imre vezetésével végre vis�-
szakaphatja az ország és a társa-
dalom az életét, emberi méltó-
ságát. Elmondhatjuk, hogy 1956 
adott igazi erőt ahhoz, hogy va-
lódi összefogás jöjjön létre ebben 
az országban – fogalmazott a pol-
gármester. 

1955 környékén valóban in-
dultak el reformok, jobb lett a 
közhangulat, de Rákosi Mátyá-
sék – Moszkva támogatásával – 
a visszarendeződésre vártak. Né-
hány hónap elegendő volt ahhoz, 
hogy országosan valódi ellenál-
lás alakuljon ki, és egyszerre gon-
dolják úgy az emberek: elég volt! 

A történelmi visszaemlékezés a 
szabadságharc napjaira és a szen-
tesi eseményekre is kitért. 

– A helyiek akkor a rádióból 
értesültek az eseményekről. Az, 
hogy a városban nem lett véron-
tás, Gujdár Sándor őrnagynak kö-
szönhető. Ő a bölcsességét, a ha-
tározottságát, a szabadságvágyát 
és a lelkiismeretét adta Szentes-
nek. Nem akart a tömegbe lövet-
ni, bántani azokat a szentesieket, 
akik erőszakosabban, szenvedé-
lyesebben álltak ki a szabadság 
mellett. A magyarságot és a sa-
ját népét választó katonák előtt 
tisztelegnünk kell. Emlékeznünk 

kell azokra a gyönyörű napokra, 
amikor a szabadság szele ezt a te-
ret is, de legfőképp a magyarság 
szívét átjárta. Hatvannyolc év el-
teltével, és a köztársaság kikiál-
tásának 35. évfordulóján a leg-
nagyobb tanulság az lehet, hogy 
az idők ugyan változnak, ember-
ként megmaradva valódi össze-
tartással, kis közösségeink, váro-
sunk lakosságának és országunk 
társadalmának jövőjét alakíthat-
juk. A magyar társadalomnak 
ilyen demográfiai értékek mellett 
oda kellene figyelni a magyar fia-
talságra, akikre a jövőben is szá-
mítunk. Szomorú megállapítás, 
hogy a magyar emberek csak a 

legnehezebb időszakban tudnak 
összefogni. Rajtunk múlik, hogy 
képesek vagyunk-e kiállni tele-
pülésünkért, magunkért és társa-
dalmunkért, és igaz magyarként 
együtt élni ebben az országban 
– zárta ünnepi gondolatait a pol-
gármester. 

A Keleti István Alapfokú Művé-
szeti Iskola dráma tagozatos ta-
nulói adták elő ünnepi műsoru-
kat, majd koszorúzással zárult az 
ünnepség a Rózsa Gábor téren. 
Közreműködött a MH II. Rákóczi 
Ferenc 14. Műszaki Ezred Díszőr
sége és Szentes Város Fúvós
zenekara.    

Darók József

Az 1956-os forradalom hőse-
ire emlékezett a Fidesz szentesi 
szervezete nemzeti ünnepünk 
előestéjén. Menczer Tamás or-
szággyűlési képviselő, az ese-
mény szónoka szerint szabad-
ságunkat ma is védeni kell.

Számunkra, magyarok számá-
ra a szabadság életösztön – e sza-
vakkal kezdte ünnepi beszédét 
Menczer Tamás, az esemény szó-
noka október 22-én este a Büsz-
keségpontnál. A Fidesz-KDNP 
kommunikációs igazgatója, or-
szággyűlési képviselő azzal foly-

tatta: a szabadságot védeni kell.
– A magyar egy szabadság-

harcos nemzet, mert a szabad-
ságot soha nem kaptuk ingyen, 

mindig meg kellett harcolnunk 
érte, és mindig meg is kellett vé-
denünk. 1956-ban a magyarok 
hoztak egy világos, félreérthetet-
len döntést, amire az egész világ 
felfigyelt, és ami arról szólt, hogy 
a szabadságunkat, függetlensé-
günket, szuverenitásunkat nem 
adjuk. Meggyőződésem, hogy 
az ötvenhatosok a legnemesebb 
célokért harcoltak, a családjuk és 
a haza védelméért. Tettük örökké 
köszönetet és tiszteletet érdemel, 
egyben meg is erősít bennün-
ket, a mi harcainkban, kihívása-
inkban. A szabadságunkért újra 
és újra meg kell vívni a harcot – 

hangoztatta Menczer Tamás. 
– A válságok korát éljük, jo-

gunk van ahhoz, hogy a válsá-
gokra a magyar érdekeket szem 
előtt tartva magyar válaszokat 
adjunk, a válaszunk pedig a béke, 
a tűzszünet. A bajban mindig har-
colunk, és a végén mindig győ-
zünk – hangsúlyozta a politikus.

Az ünnepi műsorban közre-
működött Torday Zétény, Grá-
nicz Linett Kamilla, a Lajtha László 
Alapfokú Művészeti Iskola növen-
déke, valamint az Alföld Néptánc-
együttes. Az ünnepség végén az 
emlékezők mécseseket helyeztek 
el az emlékműnél.

Az 56-os hősökre emlékeztek

Szabadságunkat ma is meg kell védeni
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A szentesi szülészetért és a 
normális egészségügyi ellátá-
sért tartottak demonstrációt 
október 18-án. A kórház régi 
főépülete előtt többen is ki-
fejtették véleményüket a he-
lyi egészségügy helyzetéről. 
Felszólalt Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester, dr. Dobos And-
rás szakállatorvos, c. egyetemi 
docens, PhD doktorandusz, a 
Kiséri Állatorvosi és Lézersze-
mészeti Rendelő tulajdonosa 
és Iványi Gábor, aki évek óta az 
emberek jogainak védelmező-
je. Végül Varga Ferenc ország
gyűlési képviselő, az esemény 
szervezője szólt a jelenlévők-
höz. 

– Mennyit számít a pénz vagy a 
vagyon? Az egészségünk, a csalá-
dunk, barátaink, ismerőseink, kö-
zösségeink és a városunk számít, 
az emberségünk, az emberi érzel-
meink – fogalmazott a demonst-
ráción Szabó Zoltán Ferenc, aki 
kiállt azokért is, akik Gádorosról, 
Tiszaugról, Kunszentmártonból, 
Csongrádról, Tömörkényről vagy 
éppen Csanytelekről azért jön-
nek ide, hogy egészségesek ma-
radjanak. 

– Még a legködösebb időben 
is látni lehetett, hogy az ember-
ség, egymás tisztelete és az egy-
másról való gondoskodás nem 
pénzkérdés. Ez elhivatottság és 
szakmaiság kérdése – magyaráz-
ta a polgármester, kifejezve tisz-
teletét az egészségügyi dolgozók 
felé, akik kitartanak a betegekért. 
Kitért arra a tragédiára is, mely-
ben a negyedik gyermekével vá-
randós kismama vesztette életét. 
A városvezető felajánlotta segít-
ségét a családnak. Mint mond-
ta, régóta érződik, hogy a ma-
gyar egészségügy nagy bajban 
van. Az elmúlt másfél év változá-
sait összegezve hozzátette, a vá-
ros mindig igyekezett segíteni a 
kórháznak, a klinikán keresztül is. 

– A Covid alatt kisbuszt vásá-
roltunk, utat javítottunk, az izo-
tóplabort támogattunk. Az SZTE 

klinika és a szentesi kórház in-
tegrációja során több területen 
azonosítottak munkaerőhiányt, 
különösen igaz ez az orvosok 
körében. Kiemelten kockázatos 
terület a fekvőbeteg-ellátásban 
a szülészet, sebészet, sürgősségi 
ellátás, belgyógyászat, fül-orr-gé-
gészet, neurológia, pszichiátria, 
traumatológia és urológia. A já-
róbeteg-ellátásban a radiológia, 
belgyógyászat, szülészet-nőgyó-
gyászat és tüdőgyógyászat terü-
letén jelentkeznek problémák. Az 
infrastruktúra állapota leromlott, 
de történtek fejlesztések, példá-
ul a betegbiztonság javítása ér-
dekében. Szegedi szakembe-
rek segítik az orvoshiányt, bár a 
szülészeten megszűnt az ellátás, 
míg a pszichiátria kapcsán ható-
sági eljárás van folyamatban. Ha 
ez negatív eredménnyel zárul, ak-
kor újabb osztály lesz elérhetet-
len. Orvoshiány van a traumato-
lógián és a fül-orr-gégészeten. A 
város több lakást fenntart arra az 
esetre, ha az orvosoknak lakhatá-
si segítség kellene – zárta beszé-
dét a polgármester.

 – Mit jelent számunkra a kór-
ház? A biztonságot, a várat – 
kezdte felszólalását dr. Dobos 
András szakállatorvos, c. egye-
temi docens. Hozzátette, hogy a 
betegség nagy úr, mely sokakat 
megijeszt. A kórház az egyetlen 

hely, ahol a betegség meghátrál. 
Méltatta az egészségügyi dolgo-
zók munkáját. Ami a legjobban 
zavarja, hogy ebben a zűrzavar-
ban a gyógyulás elveszítette inti-
mitását, nyugalmát. Mindenki ro-
han, hívjuk a kórházat, de az ott 
dolgozók túlterheltek, fáradtak.

– Hozzák vissza az orvosokat 
a privát egészségügyből! Ha be-
tegként felkeressük az orvost, azt 
szeretnénk, hogy a mi dolgunk-
kal törődjön, az legyen neki fon-
tos! Ezt kérjük vissza! –  jelentet-
te ki határozottan. A megjelentek 
pedig tapssal fejezték ki egyet-
értésüket. – Kérjük vissza a be-
tegek gyógyuláshoz való jogát, 
az egészségügy megbecsülését! 
Akinek pedig nincs ereje lázad-
ni, annak nincs oka panaszkod-
ni! – zárta gondolatait dr. Dobos 
András. 

A következő felszólaló Iványi 
Gábor volt, akit a felvezetőben 
úgy mutattak be, ő az az em-
ber, aki az életét tette arra, hogy 
másokon segítsen. Az ország-
ban számos intézményben hát-
rányos helyzetű, szegény embe-
reken segít, legyen szó idősekről, 
gyerekekről vagy hajléktalanok-
ról. Évek óta küzd a hatalom ellen, 
ezért minden eszközzel próbálják 
ellehetetleníteni. A Magyarorszá-
gi Evangéliumi Testvérközösség 
alapító lelkésze visszaemléke-
zett a szentesi kórház múltjára, 
majd a jelenre rátérve a bezárt 
osztályokat sorolta fel. Felszóla-
lásának megható pillanata volt, 
amikor az előzőekben említett 
kismamára emlékezett, és a je-
lenlévők jobb kezüket felemelve 
fejezték ki együttérzésüket a gyá-
szoló család felé. Elmondta, hogy 
elég lenne megyénként egy-egy 
jól felszerelt kórház, amit a légi-
mentő vagy az ambuláns autó is 
elér. Hozzátette, hogy Magyaror-
szág sajnos olyan hely, amit tönk-
remenő kórház és közlekedés, le-
épülő oktatás jellemez. 

– Ebben az országban nincs 
kontrollált hatalom, parlamen-
tarizmus – jelentette ki. Istennek 
nincs a szabadságnál nagyobb 
ajándéka – mondta el, kitérve 
arra, hogy mindennek ára van. 
Vajon lesz-e Szentesnek jövője? 
– tette fel a kérdést. – A szente-
si kórház ne porladozzék tovább! 
Utána jönnek az iskolák, a boltok, 
a templomok, a kulturális helyi-
ségek, majd a kocsmák. Rajtatok 
múlik, hogy ez ne így legyen! – 
zárta gondolatait Iványi Gábor. 

Végül Varga Ferenc országgyű-
lési képviselő, főszervező foglalta 
össze a demonstráció célját. 

– Ma azért vagyunk itt, mert ki 
akarjuk fejezni, hogy mi itt Szen-
tesen és környékén megvéd-
jük az értékeinket, nem hagyjuk, 
hogy lerombolják a kórházunkat! 
Egykor a szakmán belül is minta-
kórházként emlegették, mára ez 
az egykor híres kórház árnyéka 
lett önmagának. Néhány hónap-

„Normális egészségügyi ellátást akarunk!”

Tiltakozás a kórházért
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Tihanyi Zsóka

A Koszta József Múzeum ok-
tóber 16-án műhelylátogatásra 
hívta, várta az óvodapedagógu-
sokat és az iskolákban tanító pe-
dagógusokat. A programról Pes-
ti Sarolta és Szoboszlai Barbara 
múzeumpedagógusokkal be-
szélgettem.

Mindketten hangsúlyozták, hogy 
a program célja kötetlenebb formá-
ban bemutatni a múzeum által kí-
nált lehetőségeket. Az érdeklődők 
tájékoztatást kaphattak az egyes 
témákban, illetve egyeztetés alap-
ján kialakíthatták az elképzeléseik-
nek megfelelő foglalkozásokat is. 
Szoboszlai Barbara kifejtette, hogy 
a Koszta József Múzeum alapjá-
ban régészeti múzeum, de jelentős 
a néprajzi anyaga is. A névadónak 
tisztelegve a képzőművészet is 
megjelenik az egyes múzeumpe-
dagógiai foglalkozásokban. A tar-
talmat mindig az igényekhez és a 
résztvevők életkorához igazítják. 

Általában interaktívak ezek az al-
kalmak, a gyerekek is megnyilvá-
nulhatnak. A kézműves foglalkozá-
sokon elkészített tárgyakat haza is 
vihetik. Az ezekhez szükséges alap-
anyagokat igyekeznek természe-
tes anyagokból biztosítani, ilyen a 
kukoricacsuhé, bőr, gyapjú, háncs, 

toll, gyékény, agyag. Fontosnak tart-
ják, hogy az autentikus tárgyakat a 
gyerekek ezekből készítsék el, kézbe 
vegyenek ilyen tárgyakat. Így talán 
emlékezetesebb marad a foglalko-
zás és az alkotás öröme is megha-
tározó.

A mostani programon az érdek-
lődő pedagógusok betekintést 
kaptak a néprajzi, régészeti, mese-
pedagógiai és képzőművészeti fog-
lalkozások tartalmába. Többek kö-
zött játékosan kipróbálhatták egy 
meséhez illeszkedve a bárányterel-
getést, festményt rakhattak ki puz-
zleből, 3D-s képeket tekinthettek 
meg.

Barbara elmondta, hogy igyekez-
nek beépíteni a technikai vívmá-
nyokat is a foglalkozásokba, illetve 
a tárlatok, műtárgyak megtekinté-
sébe. A kiállítás szövegét felhasz-
nálva mesterséges intelligencia al-
kalmazásával készítettek különböző 
műfajokban, életkorhoz illeszkedő 
zenéket.  A kiállításon szereplő mű-

tárgyakról 3D felvételek készültek, 
amiket QR-kód segítségével tekint-
hetnek meg a látogatók és hallgat-
hatják meg a zenét is. Matató falak 
is vannak, amiket szívesen használ-
nak a gyerekek.

Pesti Sarolta a program zárá-
sa után úgy gondolta, hogy szép 
számmal voltak, és mindenki él-
vezte a személyes kapcsolattartást. 
Nagyon sok kérdés tisztázására volt 
lehetőség és a részleteket is meg 
tudták beszélni. Hasznosnak bizo-
nyult ez a műhelylátogatás, a han-
gulat is nagyon jó volt. A múzeum 
részéről fontos, hogy milyen isme-
retet tudnak átadni, de a jókedv is 
ugyanolyan fontos. Azt is szerették 
volna bemutatni, hogy milyen a po-
zitív élmények általi ismeretszerzés. 
Véleménye szerint ez után még töb-
ben terveznek majd múzeumpeda-
gógiai foglalkozásokon való részvé-
telt. Felmerült a gondolat, hogy ez 
a műhelylátogatás ne csak egyszeri 
alkalom legyen, várják a visszajelzé-
seket az érintett intézményektől, és 
amennyiben igény van rá, akkor ki-
csivel kibővítettebb formában mu-
tatnák be a Múzeumi Menüt.

Csalogató műhelylátogatásra

pal ezelőtt bezárták a fül-orr-gé-
gészeti osztályt, csak elfelejtették 
tájékoztatni erről a lakosságot. A 
szülészet az ígéretek ellenére 
sem nyitott ki. A magyar egész-
ségügy bátor orvosokra és ápo-
lókra kell, hogy épüljön, ma a 
romokban levő magyar egész-
ségügyet ők viszik a hátukon, és 
a nehéz körülmények között éle-

teket mentenek nap mint nap! És 
ezért hálásak vagyunk nekik.

Az orvosoknak, ápolóknak és 
egészségügyi dolgozóknak azt 
üzente, hogy értük is harcolnak. 
Azt kérte tőlük, legyenek sokkal 
bátrabbak, szóljanak, ha azt lát-
ják, hogy nincs elég kötszer, pe-
lenka, popsitörlő, hálóing, szól-

janak, ha azt látják, hogy nem 
biztosított az ellátás – bátorítot-
ta az orvosokat. Hozzátette, nem-
csak az orvoshiány a fő probléma, 
hanem maga a rendszer. 

– Az állami egészségügyre 
szükség van! Nem magánszolgál-
tató által pénzért ellátott egész-
ségügyre! Sokan pletykálják itt a 

városban, hogy azért építik le a 
kórházunkat, hogy majd a nem-
zet gázszerelője azt megvegye, és 
aztán magán egészségügyi intéz-
mény legyen belőle. Azt tudom 
nektek ígérni, ha ez igaz, akkor 
én azon fogok dolgozni minden 
egyes nap, hogy ezt megakadá-
lyozzuk – zárta gondolatait Var-
ga Ferenc.
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Darók József

Újdonságokkal teli, kísérle-
tező évad előtt áll a Szentes Vá-
rosi Amatőr Színkör, a társulat 
ugyanis felolvasószínházi es-
tékbe kezd. Havonta változó 
tematika köré fonják a felolva-
sásokat, de készülnek kétsze-
mélyes darabbal is.

A legutóbbi évadban A macska 
című bűnügyi előadással lépett 
közönség elé a SzeVASZ társu-
lata, és szokásukhoz híven végig 
csak ezt az egy darabot tartották 
műsoron. Novembertől azonban 
sűrűbben találkozhatunk a társu-
lat tagjaival, és a kínálatuk is jóval 
változatosabbnak ígérkezik.

– Gyakran megkaptuk a közön-
ségtől, hogy csak egy darabot ját-
szunk egy évadban. Egy komplett 
színdarabra rengeteg munkával 
lehet felkészülni, az időnk nem 
adja ki, hogy két-három dara-
bot is futtassunk. Ezért kitaláltuk 
magunknak a felolvasószínházat, 
ami nem igényel annyi munkát. 
Próbát, rendezést természetesen 
igen, illetve minimális díszlet- és 
jelmezigénnyel jár. Viszont havi 
váltásban más-más téma köré 
csoportosítva tudjuk összegyűj-
teni a felolvasni valókat, így lesz 
változatos a program. Tulajdon-
képpen az energiáinkat más 
irányba fektetjük bele – magya-

rázta lapunknak Dunai József, a 
társulat vezetője.

A helyszín változatlan, tovább-
ra is a Dózsa-házban kialakított 
Padlásszínházban játszanak, 
ugyanakkor sok újdonság vár-
ható ebben az évadban. Egy hó-
napon belül a terveik szerint há-
romszor, sőt a fogadtatástól, az 
igényektől függően akár négy-
szer is a közönség elé léphetnek 
az eddigi egy alkalom helyett. 
További változásokat is felsorolt 
Dunai József: ezeket az esteket 
a korábbiaktól eltérően hétköz-
napokon 18 órai kezdettel tart-

ják, és ingyenesen látogathatók, 
csak regisztrálni kell. Az első ös�-
szeállítás időtartama 70 perc.

– Őszi tematikával debütál a 
SzeVASZ felolvasóestje, olyan 
kortárs művekhez nyúltunk, ahol 
nincs jogdíj, úgyhogy Rosalie N. 
Chaton írásaiból válogatunk. Aki 
látta A macskát, tudja, kiről van 
szó, de ott is el fogjuk mondani 
– mosolygott Dunai-Imre Tünde.

A felolvasószínházat Ameri-
kában és Angliában azért talál-
ták ki, mert a kortárs darabokat 
így próbálták ki a nézőkön. Idő-
vel saját életet kezdett el élni a 

műfaj, most már Magyarorszá-
gon is egyre ismertebb, vagyis 
felolvasószínházi formában ad-
nak elő egy teljes színdarabot. 
Kicsit olyan hatása van, mintha 
egy félkész előadást látnánk, de 
míg egy felolvasó próbán bele-
szól a rendező, itt nem. Ez egy 
előadás, amire ugyanúgy próbál-
ni kell. Az első estén melankoli-
kusabb, misztikusabb hangulat-
ra kell számítaniuk a nézőknek 
– bocsátotta előre a társulat dra-
maturg-rendezője.

A felolvasószínház emberkö-
zelibb lesz az amúgy is családias 
hangulatú játszóhelyükön. Azt is 
magával hozza az új évad, hogy 
ezekben az előadásokban nem 
lesz benne mindig mindegyik 
társulati tag. A novemberi idő-
pontokat is megtudtuk: 14-én, 
22-én és 28-án tartják a felolva-
sószínházat.

Ennyi újdonság után még min-
dig szolgál egy újabbal a Du-
nai-házaspár, ugyanis egy két-
személyes darabbal is fellépnek 
majd, ami azért nem áll olyan 
messze a felolvasószínháztól. 
A. R. Gurney Szerelmes levelek 
című előadását a nagyszínházak 
is játsszák, de ők egy kicsit ma-
gukra szeretnék szabni. Tavasz-
ra tervez a társulat egy jelmezes 
nagyelőadást, amelyben Molnár 
Ferenc nőalakjai lépnek színre.

Felolvasószínházzal folytatja a SzeVASZ 

Darók József

Az ötven éve elballagott egy-
kori osztálytársak találkoztak a 
Deák Ferenc Általános Iskolá-
ban október 19-én, szombaton. 
Az 1974-ben végzett 8. a osztály 
tagjai igyekeztek tartani magu-
kat a ballagási meghívójukon ol-
vasható idézethez: „Legnagyobb 
cél pedig itt e földi létben

Ember lenni mindig, 
minden körülményben”

Az első, öt éves osztálytalálko-
zójuk után 45 év telt el, hárman 
a gimnáziumban is együtt tanul-
tak, ám többen most látták egy-
mást azóta. A 24 fős osztálylét-
számot ezúttal heten képviselték. 
Régi iskolájukba újra ellátogat-
va nosztalgiázni kezdtek egyko-
ri tanáraikról, akik bár szigorúak 
voltak, mégis szerethetőek ma-
radtak emlékezetükben, dicsér-
tek, de dorgáltak is. Balázs And-

rás ének-zene tanáruk nagyon 
jó lélek volt a tanítványai szerint. 
Megemlékeztek osztályfőnökük-
ről, Antal Istvánnéról, aki az öt 
éves találkozón még ott tudott 
lenni. Medgyesi István földrajz 
szakos tanárukat szintén nagyon 
szerették, tartotta velük a kapcso-

latot, ha találkoztak, mindig volt 
tanítványaihoz egy jó szava.

 Az is szóba került a találko-
zón, kiből mi lett. Megállapítot-
ták, hogy igazán büszke lehet az 
iskola dr. Zsoldos Ibolyára, a pro-
fesszor asszony a műszaki egye-
temen végzett, ma Győrben a 

Szent István Egyetemen tanít és 
kutató munkát végez. Rozgonyi 
József a vasúttól ment nyugdíjba. 
Brnya Endre autószerelőnek ta-
nult, Pankotán a mezőgazdaság-
ban dolgozott, idősebb korában 
a családsegítő központnál he-
lyezkedett el, ahol a tanyagond-
noki szolgálattal külterületet jár-
va segíti az időseket. Kis Zoltán 
kertészeti egyetemen végzett, az 
Árpád TSZ-ben dolgozik azóta is. 
Rédei Józsefné Dudás-Szabó Juli-
anna a Szentes Városi Szolgáltató 
Kft. távhőszolgáltató részlegénél 
volt csoportvezető, a város fű-
tésszámlázásáért volt felelős, on-
nan ment nyugdíjba 40 év után. 
Molnár Zoltánné Darabos Edit 
egészségügyi szakon végzett, a 
Hungeritnél élelmiszerlaboráns 
volt, ma ugyanott foglalkozáse-
gészségügyi asszisztensként dol-
gozik. Csicsainé Csernák Brigitta 
40 éven át volt tanítónő Szege-
den.

Ötven éve ballagtak a Deák iskolából 

Alsó sor, balról: Csicsainé Csernák Brigitta, Molnár Zoltánné Darabos 
Edit, dr. Zsoldos Ibolya, Rédei Józsefné Dudás-Szabó Julianna 

Hátsó sor: Kis Zoltán, Brnya Endre és Rozgonyi József.
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Darók József

Nem túlzás Dávid Katalint 
embermentőnek, hitmentő-
nek és művészetmentőnek 
nevezni – hangzott el a 101. 
életévében, tavaly elhunyt mű-
vészettörténész gazdag életét, 
sokrétű munkásságát bemuta-
tó kiállítás megnyitóján a Tóth 
József Színházban.

A Hit, művészet, tudomány 
című tárlat tablóin egy nagy for-
mátumú ember élete elevene-

dik meg, aki a második világhá-
ború idején Szegeden zsidókat 
mentett, a kommunista időkben 
a katolikus hitet terjesztette, va-
lamint nevéhez fűződik olyan, 
a Szovjetunió szocialista-realis-
ta kultúrpolitikájában háttérbe 
szorított külföldi művészek élet-
rajzának megírása, mint Chagall 
vagy Van Gogh. Számos egyházi 
múzeum megalapításában köz-
reműködött – mondta Zombori 
István kurátor.

Dávid Katalin fia, Hidvégi Máté 
biokémikus is jelen volt a meg-
nyitón, és emlékezésében feli-
dézte családjuk szentesi kötő-
dését.

A Koszta József Múzeum, a 
Koszta József Múzeumért Ala-
pítvány és a Magyar Művészeti 
Akadémia közös vándorkiállítá-
sa Szentesen mutatkozik be, és 
innen indul tovább, a tervek sze-
rint több Kárpát-medencei tele-
pülésre is.

Tihanyi Zsóka

Kiállítást, angol nyelvű foglal-
kozásokat, szüreti vigasságot és 
tökfaragást szerveztek a Deák 
Ferenc Általános Iskolában a ta-
nulóknak, valamint az érdeklő-
dő óvodásoknak és szüleiknek. 

A rajzkiállítás október 17-étől lá-
togatható az ifjúsági házban. Lan-
tos Anita, a Művelődési és Ifjúsá-
gi Ház munkatársa nagy örömmel 
nyitotta meg a rendezvényt, mi-
vel ő is az iskola növendéke volt. 
A program köszöntőjét Urvári Sán-
dor, az intézmény vezetője folytat-
ta. Azt kívánta a most bemutatko-
zó diákoknak, hogy egyre többen 
legyenek közülük azok, akik to-
vábbtanulnak, és tehetségüket 
továbbfejlesztve jussanak el oda, 
hogy önálló vagy közös kiállításuk 
legyen, de mindenképpen őrizzék 
meg a művészetek iránti szerete-
tüket. Megköszönte a diákoknak, 
hogy elhozták a nyári élményeiket 
megjelenítő alkotásokat, és taná-
raiknak azt, hogy ebben a munká-
ban támogatták őket. 

Kissné Rózsavölgyi Tímea, az is-
kola igazgatónője elismerő okleve-
let adott át a kiállító diákoknak és 
megköszönte, hogy szívet melen-
gető érzéseket keltettek az őszbe 
hajló időszakban is. Az igazgató-
nő hangsúlyozta, nagyon büszkék 
diákjaikra, hogy ezen a kiállításon 
ennyi szépséget ide tudtak vará-
zsolni mindenki örömére. A tárlat 
november 11-ig tekinthető meg 
az ifjúsági ház nyitvatartási idejé-

ben. A mostani tárlat ugyan a nya-
rat idézi, de már készülnek a követ-
kező kiállításra is, ami a felsőpárti 
református templomban lesz de-
cemberben, ez majd a karácsony 
témaköréhez kapcsolódik.

Tökjó napra várták a diákokat 
egy szombat délelőtt. Ez a prog-
ram többéves múltra tekint már 
vissza, egy kis átmenetet képvi-
sel a szüret és az egyre inkább te-
ret hódító halloween között. Ilyen-
kor az alsó tagozatosok jelmezbe 
öltöznek és kézműves foglalkozá-
sokon vehetnek részt a szürethez 
kapcsolódóan. Forgószínpadsze-
rűen tökfaragás, énekes foglalko-
zás, kézműveskedés is volt, a dél
előtt zárásaként a résztvevőket 
vidám, táncos program várta az 
iskola aulájában. 

Erre a napra meghívták a nagy-
csoportos óvodásokat és szüleiket, 
hogy betekinthessenek az iskola 
életébe és megismerkedhessenek 
a tanítókkal, tanárokkal. Számuk-

ra a Deák School Club keretében 
angol nyelvű játékos-mesés-dalos 
foglalkozásokat is tartottak. Ilyen 
jellegű programmal decemberben 
és márciusban is várják az érdek-
lődőket. 

A felső tagozatos diákok egész-
ségnapon mutathatták meg 
ügyességüket a fenntarthatóság-
hoz és egészséges életmódhoz 
kapcsolódóan. Egy mentálhigiénés 
előadás után a mobiltelefon-hasz-
nálat, a gyógyszerek és a dohány-
zás káros hatásaival foglalkoztak. 
A fenntarthatóság jegyében pe-
dig osztályonként alkothattak va-
lamit műanyag flakonokból, do-
bozokból, majd ezek kiállításra is 
kerültek. 

Záróeseményként – kapcsolód-
va a városi szemétszedési akció-
hoz –, a diákok az iskola környé-
kén gyűjtötték össze az eldobott 
szemetet és hulladékot. Ezzel is a 
fenntartható, egészséges életmó-
dot közvetítik a gyerekek felé. 

100 év hitben, művészetben és tudományban 

Őszi programok a Deák suliban

Darók József

Ötvenéves osztálytalálkozóját 
tartotta a Petőfi Sándor Általános 
Iskola 1974-ben végzett 8. c osz-
tálya október 19-én. Csak úgy ne-
vezték őket: a legjobbak – idézték 
fel az iskola előtti téren. Mindig 
nosztalgiával mennek el az épü-
let előtt, és a 50 éves találkozóra 
is elérzékenyülve érkeztek, pedig 
ötévente mindig összejönnek. 

21-en ballagtak, az eredetileg 44 
fős osztályt szétbontották napközi-
sekre és a nem napközisekre. Töb-
ben még ének-zenésként kezd-
ték az iskolát, de a c osztály nem 
volt tagozatos. Vidovics Lászlóné 
volt az első tanítónénijük. Az iko-
nikus tanáraikról is megemlékez-
tek a találkozón: Pölös, Ráfi, Simon, 
Halmos tanár urakra elsősorban és 

Mácsai Katalin igazgatónőre.

Többségében már nyugdíjasok, 
de van, aki még dolgozik, és olyan 
is, aki soha nem akar nyugdíjas len-
ni, ez utóbbit Mészáros Zoltán, a 
Hunor Coop Zrt. elnök-vezérigaz-
gatója jelentette ki magáról. Hoz-
zátette, a munkája a szerelme, de 

persze egyre sűrűbben megy az 
unokákhoz. Gyorsan össze is szá-
molták a jó hangulatú találkozón, 
hogy összesen 32 unokájuk van. 
Ihász István meteorológusként 
dolgozik még egy évig, de lett be-
lőlük többek között villanyszerelő, 
bolti eladó, csoportvezető és pati-
kus is.

Jó volt a Petőfi iskolába járni, de 
csak így utólag – jegyezték meg 
nagy nevetések közepette. Az idő 
megszépíti az emlékeket, a társa-
ságot szerették, a tanulást kevés-
bé, és persze a térdepeltetéseket, 
a körmösöket is elfelejtenék. A sa-
rokterem ablakán egyszer az ös�-
szes ceruzát és radírt kihajigálták, 
egy igazgatói intő előzményeit is 
felelevenítették.

Az egykori osztály névsorolva-
sást is tartott, mielőtt vacsorázni 
indult: Mérei Tibor, Ihász István, 
Bodnár János, Dobrai Károly, Szé-
pe János, Gorcsa István, Dóczi 
Sándorné Túri Julianna, Pádár-
né Vas Rózsa, Lupsáné Szécsényi 
Edit, Farsang Ferencné Piti Györ-
gyi, Misku Éva és Mészáros Zoltán 
voltak jelen. 

Ötvenéves találkozón 
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Tihanyi Zsóka

Világszerte egyre jobban hó-
dít az örömtánc, ami egy kímé-
letes mozgásformát jelent az 
idősebb korosztály számára. 
Városunkban is már több mint 
egy éve működik az örömtánc 
csoport, aminek koordinátora 
Burai Lászlóné Ágnes, táncpe-
dagógusa pedig Tyukász Bri-
gitta. Velük beszélgettem a 
mozgásforma lényegéről, fon-
tosságáról. 

Tyukász Brigitta szenior-
tánc-oktató gyógytornász vég-
zettsége miatt került közel az idős 
emberekhez. Ezért is végezte el a 
szeniortánc-oktatói képzést. 

– Milyen mozgás valójában az 
örömtánc?

– A szenior örömtáncot kifeje-
zetten az idős korosztály számá-
ra alkották meg. Nagyon kíméle-
tes mozgás, ami nem terheli meg 
az idős szervezetet. A nemzetközi 
módszer célja az, hogy közösség-
ben tartsa az időseket, védje őket 
az elmagányosodástól, és támo-
gasson egy aktív fizikai és szelle-
mi állapotot. A fizikai inaktivitás 

hiánya, a mozgásszegény élet-
mód ugyanis egészségi állapot-
romláshoz és a szellemi képes-
ségek hanyatlásához is vezethet. 

– Milyen mozgást tudnak a 
résztvevők elsajátítani?

– A tánc csak olyan lépésekből, 
mozdulatokból áll, amik könnyen 
megtanulhatók, nincsenek ben-
ne ugrások, forgások, hirtelen 
mozdulatok. Ez inkább egy közös 
tánc, lépegetünk körben, egye-
dül vagy párban, de van sortánc 
is. Vannak ülőtáncaink is, amit 
széken ülve végzünk, így a moz-
gásukban korlátozott társaink is 
részt vehetnek benne. 

– Hogyan történik a táncta-
nulás? 

– Egy rövid koreográfia meg-

tanulásával kezdődik, amit be is 
mutatok. Ezt a néhány mozdula-
tot gyakoroljuk számolásra, majd 
zenére is. Nem a tökéletesség a 
cél, hanem a gyakorlás folyama-
ta, mert ameddig tanuljuk és vé-
gezzük a lépéseket, addig az agy 
folyamatos gondolkodásban van, 
tudni kell, melyik mozdulat után 
mi következik. 

– Milyen pozitív hatásai van-
nak az együttmozgásnak? 

– Ez a mozgásforma idős kor-
ban biztosítja a fizikai aktivitást, 

az állóképesség megtartását, mi-
vel egy órán át folyamatos moz-
gásban vagyunk. Jó hatással van 
az egyensúlyérzékre, a mozgás-
koordinációra, segítség lehet a 
demencia és az Alzheimer-kór ki-

alakulásának megelőzésében. A 
szellemi képességeket nagymér-
tékben támogatja a koreográfia 
megjegyzésével, ami valójá-
ban kihívás az agynak. Nagyon 
komplex tevékenység, mert meg 
kell tudni érteni a mozdulatokat, 
le kell tudni másolni, együtt kell 
tudni táncolni a partnerekkel, és 
a zenére is figyelni kell.

Örömtánc a neve, mert van egy 
általános hangulatjavító hatása, 
ami segít a feszültség, a szoron-
gás oldásában, pozitív énképet 
ad, segíti a társas kapcsolódást. 
Az idősek olyan eszközt kapnak 
a kezükbe, amivel otthon a csalá-
dot is pozitív jólétben tudják tar-
tani. Amit biztosít, az a mozgás, az 
öröm és az agytorna. Boldogabbá 
teszi az időseket, nemcsak a fizikai 
és szellemi frissességet adja meg 
a rendszeres táncolás, hanem ad 
egy boldog és vidám időskort.

Burainé Ági 2018-ban találko-
zott ezzel a mozgásformával, és 
rögtön megtetszett neki, mivel 
mindig is szeretett táncolni. Ked-
vező volt, hogy főként hölgyek a 
résztvevők, és pár nélkül is lehet 
táncolni. 

– Kiderítettük, – idézte fel a 
kezdeteket –, hogy hozzánk leg-
közelebb Szegváron érhető el 
az örömtánc, így néhányan ös�-
szefogtunk és csatlakoztunk 
hozzájuk. Tavaly adódott az a 

lehetőség, hogy Szentesen is lét-
rejöhetett egy csoport. Évente 
több alkalommal szervez a tánc
oktatónk táborokat, ahol talál-
kozhatunk más csoportokkal is, 
jó hangulatban, sok tánccal tar-
kítva. Itt a városban tavaly ápri-
lisban volt az első összejövetel, 
amin 60-70 résztvevő volt. Per-
sze mindig van lemorzsolódás, 
most 30 fő az, aki rendszeresen 
és nagy örömmel jár a csoportba. 

– Kik a tagok? Kik jelentkez-
hetnek? 

– Bárki jöhet hozzánk táncolni, 
nem szükséges semmilyen tánc-
tudás, sem partner. Minden hé-
ten, kedden 3-tól 4 óráig tartjuk 
a foglalkozást a Szecessziós Ház-
ban. Mivel szenior tánccsoport 
vagyunk, a családi feladatok mi-
att nem mindig tud jönni min-
denki, de azért még most a nagy 
nyári melegben is többen itt vol-
tunk táncolni. 

– 50 éves kortól javasolt ez a 
mozgásforma, de bárki csatla-
kozhat életkortól függetlenül is – 
vette át a szót Tyukász Brigitta.  – 
Az ország különböző településein 
lévő csoportok között működik az 
átjárhatóság, mivel minden cso-
port ugyanazokat a zenéket, tán-
cokat használja. Minden csoport 
befogadó és nyitott közösség, így 
könnyen kedvet kaphat bárki a 
csatlakozásra. A táncoktatók szá-
mára egyéves képzés biztosítja a 
módszertan elsajátítását, jelenleg 
most még csak Budapesten.

Boros Istvánné barátnői meghí-
vására ment el először a foglalko-
zásra idén tavasszal. 

– Nem végzek semmilyen 
sportot – mondta, – ez a moz-
gás azonban nagyon megtet-
szett. Kellemes zenére végezzük 
a tánclépéseket. Első alkalom-
mal azt gondoltam, hogy ez igen 
könnyű mozgás lesz, de mégis 
izomlázam lett! Nagyon jó a han-
gulat, összetartó a csoport. Nem-
csak a mozgás jó, de jó hatással 
van az emlékezetre is, mert van, 
hogy nyolc ütemet is meg kell 
jegyezni. Vannak olyan lépések, 
amik összeköthetők a társastánc 
egyes lépéseivel, de nem ez a jel-
lemző. Előfordul, hogy fáradtabb 
vagyok, akkor nincs kedvem el-
menni, de végül mégis mindig 
úgy döntök, hogy megyek, mert 
ott a helyem.

Táncoslábú szeniorok

Hatásos az örömtánc
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Darók József

Őze Lajostól tudjuk, hogy „Az 
élet nem habostorta”, és azt is, 
hogy „… a nemzetközi helyzet 
egyre fokozódik.” Klasszikus fil-
mszerepéből, A tanúból idéztük 
ezt a két, talán leginkább köz-
kinccsé vált mondatot. Szentes 
híres szülöttjéről emlékezünk 
meg most, aki 40 évvel ezelőtt 
hunyt el, s jövőre lenne 90 éves. 

Ahhoz, hogy Őze Lajos a színház- 
és filmtörténet halhatatlanjai közé 
emelkedjen, Szentes Kisér városré-
széből sok-sok megpróbáltatáson, 
lelki terheket magával cipelve, és 
azokat soha el nem engedve veze-
tett az út.

1935. április 27-én, egy sokat 
nélkülöző, szegény családban lát-
ta meg a napvilágot. Miután szülei 
elváltak, a tízéves fiú nevelőanyá-
hoz került, aki verte, dadogása en-
nek hatására kezdődött. Beszéd-
hibája miatt kerülte a közösséget, 
magányos gyerekként az olvasás-
ba menekült. A zárkózottságát csak 
az akkori mezőgazdasági szakisko-
lában tudta levetkőzni, amelynek 
falai között töltött „három ember-
formáló évet” 1949 és 1952 között. 

Az egyik magyarórán egy Pe-
tőfi-verset mondott el olyan hatás-
sal, hogy magyartanára, Halápiné 
dr. Sári Ilona a színészi pályára ja-
vasolta. Az iskola ebédlőjében tör-
tént, hogy egy iskolai ünnepélyen 
Arany János A walesi bárdok című 
balladáját szavalta, s az első sorban 

ülő tanári karnak dörögte szúrós te-
kintettel a „Ti urak, ti urak, hitvány 
ebek” verssort. Arató István volt az 
a középiskolai tanára, aki sokat se-
gített abban, hogy leszokjon a da-
dogásról. 

A Színművészeti Főiskola után 
1956-ban a miskolci színház tár-

sulatában kezdte pályáját, majd 
a Nemzeti Színház szerződtet-
te, ahol 1959-től haláláig játszott.  
Őze 1972-ben szülővárosában sze-
repelt első önálló estjén, de több 
alkalommal is fellépett az itteni kö-
zönség előtt. Hazalátogatva nem 
mulasztotta el megnézni szülőhá-
zát az Árpád utca 56. alatt.

Ahogyan életre keltett figurái, ő 
maga is gondokkal, vívódásokkal 
teli életet élt, ám fájdalmasan rövid 
ittlét adatott meg számára. Életét 
mintha szándékosan siettetni akar-
ta volna... Idősebbnek, fáradtabb-
nak nézett ki a koránál, kollégái 
már pályakezdőként Lajos bátyám-
nak, Lajos bácsinak szólították. 

 A Hány az óra, Vekker úr? című 
filmet már nagybetegen vállalta el, 
a forgatás közben hunyt el 1984. 
október 21-én 49 esztendős korá-
ban. A magát színjátékosnak neve-
ző művésznek 1990-ben ítélték oda 
posztumusz a Kossuth-díjat. Szen-
tesen a filmszínházat 1993-ban ne-
vezték el róla, és utca is őrzi nevét a 
Kertvárosban.  A Bartha technikum 
bejáratánál emléktáblát helyeztek 
el, és 2022-ben nyílt meg az Őze La-
jos Emlékház a Koszta József Múze-
um kiállítóhelyeként.

rakk

A XVIII. század közepére Franciaországban 
már a szárnyait próbálgatja a felvilágosodás, 
Didero már összeállította az Enciklopédia 
első kötetét. Javában zajlik a mezőgazdasá-
gi forradalom, Anglia egyesült Skóciával és 
létrejött az Egyesült Királyság. Ausztriában 
Mária Terézia uralkodik és a barokk építészet 
virágkorát éli, miközben Magyarországon 
boszorkányokat égetnek. Közülük az egyik 
utolsó történetesen szentesi volt. 

Fekete Oláh Mártonné Sánta Katának hív-
ták, Hódmezővásárhelyen állították bíróság 
elé 1755-ben, és igen súlyos ítéletet szabtak ki 
fejére. Az eredeti tanúvallomások alapján kép-
regényes formában megelevenedő történetét 
Mester Csaba illusztrálta, és az Életjel KSE jóvol-
tából kerül bemutatásra.  

Talán a szerencsének, talán a véletlenek-
nek köszönhető, hogy pár évvel ezelőtt a ke-
zembe került Dr. Laufenauer Károly Előadások 
az idegélet világából című könyve, (Buda-
pest, K.M. Természettudományi Társulat 1899), 
melyben a szerző elsősorban az idegéletet, az 
idegességet és annak kiváltó okait kutatja. Az 
egybegyűjtött tanulmányok a kornak a témával 
kapcsolatos tudományos álláspontját tükrözik; 
némi feltételezés, némi bizonyított elmélet és 
némi sötétben történő tapogatózás. A szerző 
saját bevallása szerint, könyvében nem töreke-
dett többre „…mint a mennyit minden művelt 

embernek ártalom nélkül tudnia lehet és kell.”
Ennek ellenére nem egy könnyű olvasmány. 

„Járványos idegbajok, az idegesség gyógyítása 
és a hipnotizmus, az érzéki csalódások és káp-
rázatok s a belőlük eredő rögeszmék, a spiri-
tizmus”, hogy csak pár érdekesebb fejezetet 
említsek. Orvostanhallgatók, pszichiáterek és 
néprajzkutatók számára talán ma is érdekes le-
het, a zavaros okkult tanok megszállott megfej-
tői számára pedig igazi kincses kalendárium.

Az egybegyűjtött előadások függelékei közt 
azonban igazi kuriózum lapul. Nem kevesebb, 
mint az utolsó halálraítélt szentesi boszorkány 
tárgyalásának teljes perirata! 

Ez a nő volt Sánta Kata, képregényünk fősze-
replője, kinek leszármazottjai a mai napig köz-
tünk járnak!

A kiadvány megvásárolható a Szentesi 
Élet szerkesztőségében (Petőfi u. 1.).

Negyven éve hunyt el a színjátékos

Sánta Kata balladája - szentesi képregény
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Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

Gulyásleves, 
Káposztás kocka

  Zöldséges sajtleves,  
Pulyka aprópecsenye , tört 

burgonya, céklasaláta

  Marhagulyás, 
Mogyorókrémes  

mini gombóc

 Daragaluska leves, 
Édes savanyú csirkeragu, 

párolt bulgur

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1520 Ft
Mindenszentek

napja

KUKORICA eladó. Szentes, Szeder 
I. u. 16. Telefon: 30/424-2595

SZENES vaskályha eladó. Tele-
fon:30/531-8923

BIRSALMA eladó. Telefon: 30/643-
6132

BONTÁSBÓL kisméretű pala in-
gyen elvihető. Telefon: 30/711-0460

YAMAHA 50 cm3 robogó eladó. Te-
lefon:20/596-9873

HÁZIKERTBŐL évelő növények, 
hunyor, dísznád, bőrlevél, télijázmin, 
fehér hortenzia, kedvező áron eladók.  
Telefon: 30/122-6439

NÉGYKEREKŰ moped eladó Tele-
fon: 30/454-8135

MALACOK eladók. Telefon: 
30/442-1161

SIMSON S 51 motorkerékpárt vá-
sárolnék! Bármilyen állapotban, hiá-
nyosan is! Telefon: 70/252-6258 Dobos 
Krisztián

DUDACSERÉP, vashordó, kerék-
párok, varrógép, nyulak, kerti szerszá-
mok, bútorok eladók. Telefon: 63/315-
499

AJÁNLOK családi házat, házrészt, 
üvegfalat, ingóságot, albérletet. Telefon: 
70/564-5894

JÓ állapotú LIGIER Ámbra moped
autó eladó. Telefon: 30/903-7021

VÁSÁROLNÉK elektromos mope
det, vagy villanybiciklit. Nem burkolat-
tal ellátottat. Telefon: 30/377-9403

TÉRKÖVEK, szegélyek, járdák, 
gyom mentesítése. Telefon: 30/913-
5560

SZENTESEN lilik, paraszt vágótyú-
kok eladók. Telefon: 30/975-4796

FALRA akasztós szekrény anyag
árban eladó. 160x80x42 cm. Telefon: 
30/975-4796

KÉKFRANKOS minőségi borszőlő 
Bokrosról eladó pálinkának vagy bor-
nak 200Ft/kg, darálva 210Ft/kg.  Tele-
fon:70/591-7892.

BONTÁSBÓL faajtók és abla-
kok, továbbá acélkeretes üvegajtók 
eladók: 230x90 cm 2db, 230x80 cm 1 
db, 227x83 cm 1db, 228x88 cm 1db, 
230x38 cm 1db, 227x38 cm 1db. Tele-
fon: 30/935-3845

2.400 m2-es, részben közművesített 
telek építésre vagy művelésre Szentes 
Nagyhegyen eladó a Fecske utcában (a 
Gilicze Antal utca mögötti utcában). 
Két telekre megosztva is lehetséges. Te-
lefon: 30/935-3845

HIRDESSEN INGYEN!

Nyerjen a Szentesi Élettel!
Előző heti keresztrejtvényünk helyes megfejtése: „Inkább tedd, mint mondd, egy nap elég lesz egy lépés”. A  Virág-

tár 3000 Ft értékű ajándékutalványát Virág Olga nyerte. Gratulálunk! E heti keresztrejtvényünk helyes megfejtői kö-
zött a Zene - Világ - Zene programsorozat november 16. Szokolay Dongó Balázs & Fábry Géza koncertjére sorsoljuk ki pá-
ros belépőt.  Megfejtéseiket telefonszám feltüntetésével küldjék el szerkesztőségünk postacímére (Petőfi u. 1.), vagy a  
szentesielet@gmail.com internetes címre  2024. október 30. szerda délig.
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Október 25. péntek
Imaházi esték sorozatban: Debrecze-

ni Ákos református lelkész, phd hallgató 
előadása Reformáció vagy de(re)formá-
ció címmel a Református Imaházban 18 
órai kezdettel. 

Október 26. szombat
A Szentesi Vízilabda Klub idén ün-

nepli fennállásának 90. évfordulóját. Eb-
ből az alkalomból jubileumi ünnepséget 
rendeznek a Dr. Rébeli-Szabó József Váro-
si Sportuszodában. Részletek a plakáton!

Október 26. szombat
Tvrtko a Föld körül – Egy világgá 

ment riporter elképesztő élete és törté-
netei címmel tart előadást az újságíró. 
A program, mellyel szeretné jobbá ten-
ni mindenki életét, 19 órakor kezdődik 
a Tóth József Színház és Vigadóban. Je-
gyek: https://hydelight.jegy.hu/.../tvrtko-
a-fold-korul.../1194732

Október 26. szombat
A Szentesi Vendégszeretet Egyesület 

a következő körsétáján a magyartési te-
metőbe látogathatnak. Előadó: Móra Jó-
zsef önkormányzati képviselő. Gyüleke-
ző hely: szentesi autóbuszállomás, 14 óra.

Október 26. szombat
XV. Vass Lajos Népzenei találkozó. Az 

elődöntőminősítő verseny 10 órától kez-
dődik a Művelődési és Ifjúsági Házban. 
Eredményhirdetés 12.30-kor.

Október 26. szombat
40 éves a Zöldág néptánc. Találkozó és 

kiállítás a levéltárban 15 órától.  Előadás 
Zrínyi Ilona életéről 16.30-tól a Művelő-
dési és Ifjúsági Házban. Szentesről indul-
tak: Kovács Márton és tanítványai vonós 
zenekari népzeneműsora 18 órakor. 

Október 27. vasárnap
Díszmadár börze a művelődési köz-

pontban 7-10 óráig.

Október 31. csütörtök
„Csokit vagy Csínyt!” avagy hallowe-

eni jelmezes, éjszakai térképes édesség
gyűjtő túra Szentesen, a Gólyás Ház és a 
Szentesianyu Facebook csoport szerve-
zésében 17- 20 óra között. 

Október 31. csütörtök
A hagyományos kínai orvoslás és a lé-

lek címmel Katona György tart előadást a 
városi könyvtárban 18 órától.  

November 2. szombat
Halloween Party az Esco Bar-ban. A 

Rádió 1 év DJ-jének kétszeres győztesé-
vel, Regán Lilivel 19 órától.

Beöltözni ér! Jegyek elővételben 3000 
Ft, helyszínen: 19 óráig 3500 Ft, 19 óra 
után 4000 Ft. Korhatár: 18+.

Asztalt foglalni Facebook üzenetben 
lehet. 

Október - November
   PROGRAMAJÁNLÓKözeleg mindenszentek és ha-

lottak napja, ezért a rendőrség 
felhívja a figyelmet arra, hogy eb-
ben az időszakban sokan vissza-
élnek azzal, amikor az emberek 
szeretteikre emlékeznek. Miköz-
ben a temetőkben szeretteinkre, 
ismerőseinkre emlékezünk, ve-
szélybe kerülhetnek felügyelet 
nélkül hagyott értékeink. Az ál-
dozattá válás megelőzése érde-
kében javasolják, hogy fokozot-
tan figyeljenek vagyontárgyaikra 
és fogadják meg a hatóság ta-
nácsait.

• A kegyeleti helyek környékén 
megszaporodhat a gépjárműfel-
törések száma. Próbáljanak biz-
tonságos helyen - lehetőleg a 
bejárat közelében, este kivilágí-
tott részen - parkolni. Figyeljenek 
a motorkerékpár, illetve kerékpár 
biztonságos helyen és módon 
történő lezárására is!

• Győződjenek meg róla, hogy 
az autót bezárták, és ügyeljenek 
rá, hogy a jármű utasterében lát-
ható helyen ne maradjon mobil-
telefon, csomag, használati tárgy, 
(még a legcsekélyebb értékű 

sem)! Arra is figyeljenek, hogy ne 
a parkolóban pakolják át értékei-
ket a csomagtartóba!

• Táskájukat a test előtt tartva 
vagy magukhoz szorítva viseljék. 
A tömegközlekedési eszközökön 
való utazás mellett koszorú- és vi-
rágvásárlás alkalmával is fokozot-
tan figyeljenek értéktárgyaikra!

• Csak annyi pénzt vigyenek 
magukkal, amennyire feltétlenül 
szükségük van! A zseblopások 
megelőzése érdekében a pénz-
tárcát, iratot, telefont biztonsá-
gos helyre (pl. kabát belső zse-

bébe, táska - lehetőleg patenttal 
is zárható vagy becipzározható - 
belső rekeszébe) tegyék.

• Táskát, csomagot, használa-
ti tárgyakat a sírok gondozása 
közben se hagyjanak őrizetlenül, 
még akkor sem, ha csak néhány 
méterre távolodnának el azoktól!

• Sötétedés után - főleg nők, il-
letve időskorúak - lehetőleg ne 
tartózkodjanak egyedül a sírkert-
ben. Ha megoldható, a biztonság 
érdekében nappal is rokonnal, 
baráttal, ismerőssel együtt láto-
gassanak ki a temetőbe.

Október 23-án kedden reggel, 
mikor beértem a munkahelyem-
re a mestereim, akik már meg-
éltek egy-két háborút, csillogó 
szemmel közölték, hogy Pesten 
kitört a forradalom. A munkához 
való hozzáállás nem smakkolt 
senkinek, és csak a rádiót hall-
gatva elindultak a kételkedések, 
senki sem volt tisztában az ese-
ményekkel és a budapesti törté-
nések bizonytalanságot ébresz-
tettek mindenkiben. 

Hazaküldtek mindenkit a mun-
kahelyről, ami otthon nagy ribil-
liót okozott, mert jó anyám nem 
tudta mire vélni a történteket, és 
kétségbe vonta, hogy felöltöz-
ve mindennapi ruhában mit le-
het csinálni.

Gyerekfejjel meg sem tudtuk 
ítélni, hogy a politika kiigazítá-
sáról vagy a hibás rendszer teljes 
eltörléséről van-e szó. Sodródás 
volt a jellemző, felszakadt sebek 
orvoslása, a sértettek, meghur-
coltak kiengesztelése nagyobb 
hangsúlyt kapott, mint a reálisan 
járható út meghatározása.

Én, mint főutcai gyerek benne 
voltam minden olyan megmoz-
dulásban, ahol háromnál több 

ember felvonult, tüntetett vagy 
éppen a múlt bűneit, hiányossá-
gait lehetett orvosolni. Az egyik 
ilyen eseményen vettünk rész, 
mint a KTSZ krémje, amikor a köz-
épületekről le kellett takarni a vö-
rös csillagokat, a vasútállomás, a 
vállalatok bejárata fölött hosszú 
évekig fénylő kommunista jelké-
pet. A városházán, a Kossuth tér-
re néző nagy terem felett, ahol 
most a város címere van, ott volt 
a város legnagyobb, vörösre fes-
tett üveggel borított ötágú csil-
laga. Minden belső felülete és a 
megvilágítása szakemberek keze 
munkája volt. Önkéntesek vállal-
koztak, hogy a csillagot épség-
ben leszedjék, persze mi is. 

Elkértem Orsós bácsitól a pad-
láskulcsot, a csillag leemelők, akik 
azóta már az égi csillagokkal szor-
goskodnak, Dongó Józsi bácsi, – 
ő kapcsolta le a világítást – Har-
ter Laci, Novák Béla, Bige bácsi a 
fiával, ők kőművesek voltak. Az 
építőipari KTSZ-től hoztam két 
olyan kötelet, amivel a malteros 
vödröket húzták fel az állvány-
ra, amin sok csomó volt, hogy ne 
csússzon ki a kézből, amikor meg-
markolta a melós. Szépen enged-

tük lefelé a hatalmas, két méter 
sugarú csillagot. Amikor a pad-
lás kerek nyílásán meglátott a 
hatalmas tömeg, kórusban ordí-
tották, hogy engedjem le. Lassan 
engedve lefele egyszer csak ész-
leltem, hogy megakadt az alatta 
levő erkélyben, majd kicsit vis�-
szahúzva, hogy kiakadjon, nem 
tudtuk elkerülni a sérülést. Az át-
billenés mozdulatától odacsapó-
dott az erkély oldalához, és dara-
bokra tört az addig megkímélt 
monstrum. A tömeg őrjöngött 
és ezután megfogtuk a vasvá-
zat, majd bevittük a városháza 
udvarában lévő egyik garázsba, 
és letámasztottuk az oldalához, 
A későbbi események után vit-
tük el beüvegeztetni, saját költ-
ségen a Szabadság térre. A jár-
dán lévő üvegcserepet pedig az 
udvaron lévő tűzoltómedence 
mellé betolt kétkerekű talicská-
ba lapátoltuk. Két fuvarral sike-
rült letolnom a Kurca-híd mel-
lé, és a beton korláton keresztül 
beönteni a folyóba. Találkoztam 
az üvegcserepekkel nemrég, mi-
kor a hidat rekonstruálták és le-
engedték a vizet.

Bagi Imre visszaemlékezése

Erre vigyázzunk temetőlátogatáskor

1956. október 26. péntek délután

Az összetört vörös csillag
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Tejfölös édeskáposztaleves daragaluskával     
Hozzávalók:  30 dkg fejeskáposzta, 1 db sárgarépa, 1 db gyökér, 1 

db vöröshagyma, 3 gerezd fokhagyma, 2 dl tejföl, 1 csokor petrezse-
lyem, 5 szál újhagymazöld, 1ek étolaj, 1 tk só, 1 db tojás, 3-4 ek búzada-
ra, 2 csipet só.

Elkészítése: A tojásból és a búzadarából galuskatésztát keverünk, 
majd pihentetjük. A káposztát vastagabb csíkokra, a vöröshagymát ap-
róra, a répát és a gyökeret karikára vágjuk. Az olajat felhevítjük és bele-
tesszük a vöröshagymát, a zöldségeket, rápréseljük a fokhagymát. Fedő 
alatt gyakran kevergetve megpároljuk. Hozzáadjuk a káposztát, bele-
tesszük a zöldeket, megsózzuk, vizet öntünk rá, és puhára főzzük. Ha 
szükséges, vízzel hígítjuk, majd beleszaggatjuk a daragaluskát. 

A tejfölt elkeverjük a liszttel, a leveshez keverjük, besűrítjük vele. Pár 
perc forralás után tálalhatjuk! 

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

Forrás: cookpad

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

október 28 - november 4.

Kamilla 
Gyógyszertár 

(Szentes, Sima F. u. 44-58.) 
Telefon: 63/313-244

Készenléti telefon: 20/350-6369

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

OKTÓBER 28. HÉTFŐ

•	 A leves: Legényfogó leves
•	 B leves: Meleg gyümölcsleves
•	 A főétel: Kapros juhtúróval töltött karaj 

zöldséges rizzsel
•	 B főétel: Stíriai metélt

Napi ajánlat:
•	 Cigánypecsenye kakastaréjjal
•	 Tavaszi csőben sült csirkemell
•	 Grízes tészta
•	 Desszert:  Mákos guba
•	

OKTÓBER 29. KEDD

•	 A leves: Lebbencsleves
•	 B leves: Paradicsomleves
•	 A főétel: Sült sonkaszelet sült burgonyá-

val és pikáns savanyú káposztával
•	 B főétel: Csirkepaprikás tésztával

Napi ajánlat:
•	 Sonkával-gombával töltött karaj
•	 Rántott zöldségek
•	 Túrós csusza pörccel
•	 Desszert: Ízes palacsinta
•	

OKTÓBER 30. SZERDA

•	 A leves: Gulyásleves
•	 B leves: Májgaluskaleves
•	 A főétel: Bácskai rizseshús
•	 B főétel: Holstein csirkemell spenóttal

Napi ajánlat:
•	 Csongrádi töltött karaj
•	 Rántott csirkecombfilé
•	 Bolognai spagetti
•	 Desszert: Túrós palacsinta
•	

OKTÓBER 31. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Húsleves
•	 B leves: Zöldbableves
•	 A főétel: Dónáti sertésszelet tésztával
•	 B főétel: Rántott csibemáj sós burgonyá-

val és meggyszósszal
Napi ajánlat:

•	 Óvári szelet
•	 Csirkemell bacon pólyában
•	 Lecsó
•	 Desszert: Somlói galuska

NOVEMBER 1. PÉNTEK

Mindenszentek napja. 
Menü nincs, de az étterem 

nyitva tart. 

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1950,- Ft  Desszert: 450,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 

KOS Sokkal jobban haladsz, 
mint ahogyan azt hinnéd, és 
valami, amit talán nem tar-

tasz a legjobban sikerült munkádnak, 
még mindig lenyűgözi a többieket.   

BIKA Ritka alkalom, amikor 
valaki téged segít ki, és nem 
fordítva. Bevallod, jól jön ez a 

kis könnyebbség, így legalább lesz érke-
zésed néhány fontosabb dologgal is fog-
lalkozni.

IKREK  Valaki érdekes ötle-
tet vet fel, de aztán a meg-
valósításával már nem fog-

lalkozik, a te fantáziádat azonban 
megragadja a dolog. Talán több munka 
lesz vele, mint hinnéd, mégis érdemes 
időt szánni rá.  

RÁK Valaki olyat mondhat, 
ami rosszul esik, és talán job-
ban a szívedre veszed, mint 
kellene. Ez azonban nem fel-

tétlenül a te hibád, ha úgy érzed, jogos a 
sérelmed, duzzogás helyett inkább állj ki 
magadért!  

OROSZLÁN A büszkeséged 
sokszor segített már, most 
azonban lehet, hogy akadá-
lyoz valamiben. Mérlegel-

ned kell, hogy megéri-e egy kicsit térdre 
ereszkedni azért, hogy utána egyenes 
háttal állhass!

SZŰZ  Napokban hozott dön-
téseid események egész lánco-
latát indíthatják el, ezért nem 
mindegy, hogy mire alapozod 
őket. Gondold át minden lépé-

sedet, mert könnyen lehet, hogy nem lesz 
már visszaút. 

MÉRLEG Sokkal jobb telje-
sítményt vársz el magadtól, 
pedig mindenki más elége-

dett veled. Nagyon keményen dolgozol, 
hogy megfelelj saját elvárásaidnak, ez ki-
meríthető lehet, de végül elégedettséggel 
tölt majd el. 

SKORPIÓ Úgy érzed, lema-
radsz valamiről, elrepül mel-
letted az idő, és nem kaptad 
meg azokat a lehetőségeket, 

amiket szerettél volna. A sorsod a te kezed-
ben van, és még nem késő változtatni a le-
hetőségeiden. 

NYILAS Váratlan esemény 
miatt kell félbehagynod, 
amin eddig dolgoztál, a fel-

borult terveid miatt nehéz lesz felvenni 
újra a fonalat. De talán nem is kell, lehet, 
hogy itt az alkalom, hogy átértékelj né-
hány ügyet.

BAK Hiába próbálsz tisztára 
mosni valamit, az érzés már 
sohasem lesz a régi. A válto-

zás nem tartozik a kedvenc dolgaid közé, 
most mégis kénytelen leszel elfogadni az 
új körülményeket.   

VÍZÖNTŐ Hiába mozgatsz meg 
minden követ, ha nem kapod 
meg azt a segítséget, amire a cél-
jaid eléréséhez szükséged lenne. 

Lehet, hogy most csak a magad erejére tá-
maszkodhatsz. 

HALAK Ismeretlen vizekre 
evezel a héten, és élvezed, 
hogy új kalandok, új kihívások 

és új élmények várnak minden sarkon. 
Szükséged volt már erre a felpezsdülés-
re, és a pozitív hatás az életed számos te-
rületén azonnal meg is mutatkozik.

HOROSZKÓP
okt. 25. – nov. 1.
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Elhunyt: Csányi Jánosné 
Kotvics-Varga Piroska (Szen-
tes), Ombodi Károly (Szentes), 
Kiss Károly Béláné Gyári Mária 
(Szentes), Maszlag Illés Ferenc 
(Szentes), Szivák Pál (Csong-
rád), Dr. Gyöngyösi József Lász-
lóné Dr. Szabados Ágnes Mária 
(Csongrád).

Vágvölgyi Zoltán

Az október 23-i budapesti ese-
mények a vidéki városok han-
gulatát is meghatározták. Szen-
tesen október 25-én kezdték 
leszedni az üzemek homlokza-
táról a kommunista jelképeket. 
A leglátványosabb akció októ-
ber 27-én, szombaton történt a 
Kossuth téren. Az összegyűlt tö-
meg lelkes éljenzése közepette a 
Gujdár Sándor őrnagy által kive-
zényelt lánctalpasok ledöntötték 
a szovjet emlékművet.

A következő nap délelőttjén a Re-
formátus Nagytemplom zsúfolásig 
megtelt emberekkel. Mindenki kí-
váncsi volt a már akkor is nagy tisz-
teletnek örvendő ifjú lelkipásztor, 
Imre Ernő prédikációjára. A tisztele-
tes úr burkoltan ugyan, de támogat-
ta a forradalmi eszméket, ugyanak-
kor kellő bölcsességgel elmondott 
szavai nem indítottak senkit meg-
gondolatlan cselekedetekre. 

Visszaemlékezésében így fog-
lalta össze a történteket: „Október 
28-án megtelt a Nagytemplom és 
én elprédikáltam a meggörbedt 
hátú asszony meggyógyításának a 
csodáját. Akkor, abban a történel-
mi helyzetben mindenki értette. A 
»mindenki« pedig legalább 3000 
embert jelentett, mert a Nagytemp-
lom földszintjén nem volt üres hely. 
Nem emlékszem rá, hogy a 40 évem 
alatt még egyszer ennyien vettek 
részt istentiszteleten. A »Tebenned 
bíztunk eleitől fogva« kezdetű 90. 
zsoltárt egy lélekkel zengtük, ahá-
nyan csak tudtuk a szövegét, aki pe-
dig más vallású volt, az velünk dú-
dolta. Túlénekeltük az orgonaszót. 
Gondolható, hogy »megfigyelők« 
is voltak a templomban, de nekem 
nem jutott eszembe óvatoskodni, 
mindenesetre az igehirdetés ha-
tása inkább megnyugvást keltett 
a lelkekben, semmint politikai ízű 
hamis érzéseket, oroszgyűlöletet 
vagy bárkik elleni izgatást.”

Másnap, október 29-én és 30-án a 
gyárakban munkástanácsokat hoz-
tak létre, melyek átvették az üze-
mek irányítását. Küldötteik október 
30-án a városháza közgyűlési ter-
mében új városvezetést választot-
tak. A szentesi Forradalmi Bizottság 
elnöke a gimnáziumi tanár, Hering 

Béla lett. Egyik fő feladatának a bé-
kesség megóvását tekintette. Kije-
lentette: ha egy pofon is elcsattan, 
lemond tisztségéről. A testület köz-
lendőit szórólapokon, valamint a 
Kossuth téren felszerelt hangosbe-
mondón keresztül tudatta a lakos-
sággal. Leglátványosabb akciójuk a 
pesti forradalmárok támogatására 
indított élelmiszerszállítások meg-
szervezése volt. A helyi vállalatok 
és intézmények adományaiból, va-
lamint a magánjellegű fölajánlások-
ból tekintélyes mennyiségű támo-
gatás jött össze: 40 sertés, 37 borjú, 
14 juh, 3 marha, 666 kg libamáj, 57 
kg zsír, 129 kg szalonna, 1100 liter 
tej, 3,5 kg vaj, 125 kg méz, 104 kg 
rizs, 532 kg bab, 5 kg borsó, 175 
kg zöldség, 846 kg alma és isme-
retlen mennyiségű tojás, liszt, bur-
gonya, kenyér, fokhagyma, cukor, 
lekvár, olaj, teafű, szappan, cigaret-
ta. Mindezek mellett 549 db új ru-
hanemű, valamint 330.000 forint 
pénzbeli adomány. Ez utóbbi, mai 
árfolyamon számolva, mintegy 60 
millió forintnak felelt meg. A pén-
zen többnyire élelmiszert vásárol-
tak, és az adományozott termékek-
kel együtt teherautó-karavánokkal 
vitték fel Budapestre.

Mindeközben a két laktanyá-
ban forradalmi katonatanács vette 
át az irányítást. Röplapokon kérték 

a város polgárait a rend és nyuga-
lom megtartására, ugyanakkor be-
jelentették a fegyverek begyűjté-
sét. Fontos intézkedésük volt, hogy 
– a lakosság zavartalan ellátása és a 
budapesti forradalmárok támogatá-
sa érdekében – hatáskörükbe von-
ták a város szállítóeszközeit. Velük 
együttműködve jött létre a Szen-
tesi Nemzetőrség, melynek tagjai 
nemzeti színű karszalaggal, nem-
zetőr igazolvánnyal ellátva járták a 
város utcáit. Feladatuk a város köz-
biztonságának védelme volt.

A szovjet orvtámadás hírére, 
1956. november 4-én, a szentesi 
Forradalmi Bizottság és a Katona-
tanács megbeszélést tartott. A ki-
alakult politikai helyzetben Szentes 
katonai védelmének nem látták ér-
telmét. Hangosbemondón közölték 
a lakosokkal, hogy nemsokára szov-
jet harckocsik érkeznek, mindenki 
őrizze meg a nyugalmát. Novem-
ber 7-én este érkeztek meg a szov-
jet csapatok. Másnap reggel a város 
lakói arra ébredtek, hogy a Kossuth 
téren szovjet tankok állomásoznak.

Megtorlás
A megbékélésre való törek-

vés kezdetben nem jellemezte a 
szovjetek által hatalomra segített 
MSZMP-t. A forradalom napjaiban 
megalakult új párt politikájának 

homlokterébe a társadalom elret-
tentése, az egypártrendszer vissza-
állítása és megszilárdítása került. 
Mindenben a Szovjetunió Kommu-
nista Pártjának (SZKP) utasításait kö-
vették. Az intézményes megtorlás 
során börtönbüntetéssel fosztottak 
meg embereket a szabadságuktól, 
sokakat elbocsátottak munkahe-
lyeikről, eltiltottak foglalkozásuk-
tól, egyetemi tanulmányaiktól. Dur-
va atrocitások is történtek, melynek 
Szentesen egy halálos áldozata volt. 
1956. december 15-én éjszaka, a Pe-
tőfi Szálló étterme előtt, egy járőrö-
ző pufajkás agyonlőtte Szilágyi Já-
nos honvédtisztet.

A „törvényes” megtorlások na-
gyobb visszhangot keltettek, és a 
forradalom helyi szereplőit sem kí-
mélték. 1957-ben a Szegedi Me-
gyei Bíróság 27 szentesi „ellenfor-
radalmárt” ítélt el. A vádlottakat 
kéz-láb bilincsbe verve hajtották az 
úttest közepén a városházára. A leg-
súlyosabb büntetést – 4 év börtönt 
– Hering Béla kapta. Sokakat inter-
náltak: 13 szentesi polgárt vittek el a 
Kistarcsán létesített fogva tartó inté-
zetbe. Gujdár Sándort, miután nem 
volt hajlandó aláírni a Tiszti nyilat-
kozatot, melyben hűségesküt kel-
lett volna tennie a pártállam felé, 
leszerelték. Nyugdíjazásáig kétkezi 
munkákból élt.

A munkáshatalomnak nevezett 
rendszer idővel megszilárdult Szen-
tesen is. 1957-ben helyreállították 
a ledöntött szovjet emlékművet, 
és a forradalom emléke lassan el-
homályosult. Csak a megtorlás sú-
lyos ítéletei rázták meg az embere-
ket. Nincs nyoma, hogy a városban 
bármilyen rendszerellenes szervez-
kedés lett volna. De jelképes tettnek 
tekinthető, amire Csorba György, a 
Városi Tanács tagja az 1957. augusz-
tus 23-i ülésen panaszkodott: „Az Er-
zsébet kertben a vörös csillagot a vi-
rágágyásból már kétszer is kitépték.”

Az 1956-os forradalom Szentesen (2.)

Fizessen elo", legyen tájékozott! 
 Telefonszámunk: 63/ 311-563          Cím: Petőfi u. 1. szám a Szentes Házban  

hétköznapokon  8 és 16 óra között.         E-mail: szentesielet@gmail.com
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Hering Viktor

Ha nehezen is, de elvitte a 
bajnoki pontokat Szentesről a 
Honvéd férfi vízilabdacsapata. 
A metALCOM kiválóan tartot-
ta magát esélyesebb ellenfe-
lével szemben, ám a találko-
zó vége a fővárosiaké volt, és 
10-8-ra tudtak nyerni a Dr. Ré-
beli-Szabó József Városi Sport
uszodában. 

A görög Panathinaikosz el-
leni kupamérkőzésből érkezett 
Szentesre a Honvéd, a főváro-
si csapat célja a győzelem meg-
szerzése volt. Ennek megfele-
lően nagy iramban kezdtek, és 
az első negyed elején viszony-
lag gyorsan háromgólos előny-
re tettek szert. A mieink részéről 
Takács János törte meg a szen-
tesi gólcsendet, majd a második 
nyolc percben tovább zárkózott 
Kis Gábor együttese, Szatmári 
pompás átadását Makán váltot-
ta gólra. A kapuban Kovács Bar-
nabás remek formában védett, 
ebben a játékrészben nem tudta 
bevenni a kapuját a Honvéd. Hor-
váth Ákos bombagólja indította a 
harmadik játékrészt, ám ez csak 
a kezdet volt, hiszen a szurkolók 
még további négy szentesi talá-

latnak örülhettek ebben a perió-
dusban. Az utolsó negyed 7-6-os 
Kurca-parti előnnyel indult, ám a 
helyzetek ekkor már kimaradtak, 
a Honvéd pedig tökéletesen érté-
kesítette a helyzeteit, és végül 10-
8-ra nyerte a mérkőzést. 

– Gratulálok a fantasztikusan 

játszó csapatomnak, remekül 
játszottak, de Kis Gábor barátom 
együttesét is dicséret illeti, hiszen 
viszonylag rövid idő alatt renge-
teg munkával egy olyan gárdát 
állított össze, mellyel szemben 
minden ide látogató ellenfél meg 
fog izzadni. Ez ezen az estén is így 

volt – nyilatkozta a találkozót kö-
vetően a vendégek mestere, Szi-
vós Márton.

Kis Gábor szerint jó mérkőzést 
játszottak, megérdemelten nyert 
a Honvéd. 

– Nagy iramban kezdtek, gyor-
san három góllal vezetettek elle-
nünk – mondta a vezetőedző. – 
Innen sikerült talpra állnunk, sőt, 
7-5-re mi vezettünk, ám a végé-
re sajnos elfáradtunk. Az átlövé-
seink ekkor már nem voltak an�-
nyira hatékonyak, mint korábban, 
többet is hibáztunk. Azon fogunk 
dolgozni, hogy ezeknek a hibák-
nak a számát tovább csökkent-
sük. 

A metALCOM – a lapzártánk-
kor olvasható program alapján 
– legközelebb jövő kedden este 
játszik bajnokit, ezen a napon az 
OSC gárdája lesz Szatmáriék el-
lenfele a fővárosban. A Szentes 
jelenleg a 13. helyen áll 1 ponttal. 

Hering Viktor

Kettős vereséggel búcsúzott 
a Női Magyar Kupa további 
küzdelmeitől a Valdor Szentesi 
VK vízilabdacsapata. A miein-
ket a Dunaújváros búcsúztatta, 
így a negyeddöntő jelentette a 
végállomást Tóth Gyula gárdá-
ja számára.

Nem született meglepetés, a 
Dunaújváros Szentesen és ha-
zai környezetben is legyőzte a 
Valdort, amely leginkább annak 
örülhetett, hogy a bajnoki nyitá-
nyon elszenvedett 21-4-es ittho-
ni kiütéses vereséget követően 
mindössze négy góllal kapott ki 
ellenfelétől a Dr. Rébeli-Szabó Jó-
zsef Városi Sportuszodában. 

Az újvárosiak ellen ráadásul a 
harmadik és a negyedik negye-
det döntetlenre hozták a lányok, 
ami komoly előrelépés a koráb-
biakhoz képest. A dunaújvárosi 
visszavágón harcosabb játékot 
mutatott az esélyesebb hazai csa-
pat, itt 15-7-es újvárosi sikerrel ért 
véget az összecsapás. A Szentes 
tehát kiesett, a Dunaújváros pe-
dig bejutott a Magyar Kupa né-
gyes döntőjébe.  

– Szeretnék gratulálni a Du-

naújvárosnak, megérdemelten 
jutottak tovább – nyilatkozta az 
egyesület közösségi oldalának 
Tóth Gyula, a Valdor vezetőedző-
je. – Nyilvánvaló volt, hogy telje-
sen más játékerőt képviselnek, 
mint mi. A hazai környezetben lé-
nyegesen erősebben játszottak, 
egyértelmű volt tehát, hogy ez a 
párharc, itt, Dunaújvárosban ne-
hezebb lesz. Számunkra viszont 
fontos volt, hogy Szentesen sok 

gólt tudtunk lőni, kihoztuk ma-
gunkból azt a maximumot, amire 
jelenleg képesek vagyunk. Mind-
két mérkőzésen két gyermek kor-
osztályú játékost is a medencébe 
tudtunk küldeni, és teljes mér-
tékben elégedett voltam velük – 
mondta a szakvezető.  

A Valdor kedden már az UVSE 
vendégeként játszott bajno-
ki mérkőzést, sajnos a budapes-
ti mérkőzésben sem volt sok kö-

szönet, az Újpest 22-4-re győzte 
le a mieinket. Jövő szerdán már 
a III. kerületi TVE gárdáját látják 
vendégül Kövér-Kis Rékáék a lige-
ti uszodában, a találkozó 19 óra 
30 perckor kezdődik. 

Nehezen nyert a Honvéd 

Fővárosi ellenfelek a bajnokságban

Kupabúcsú

Férfi vízilabda OB I., 5. 
forduló

metALCOM Szentesi VK – 
Honvéd 8-10

(1-3, 1-0,5-3,1-4)
A szentesi gólszerzők: 

Hajdú A. 2, Asanyin, Makán, 
Vékony, Szatmári, Horváth 

Á., Takács J.

BENU Női Vízilabda Magyar 
Kupa, negyeddöntő, 1. 

mérkőzés
Valdor Szentesi VK – Duna-

újváros 9–13 
(1-3, 2-4, 2-2, 4-4)

A szentesi gólszerzők: Varga 
V., Zöld T., Kövér-Kis R. 2-2, 
Korom, Boldizsár, Lengyel

2. mérkőzés
Dunaújváros – Valdor 

Szentesi VK 15–7 
(2-0, 5-3, 5-3, 3-1)

A szentesi gólszerzők: Varga 
V., Zöld, Urvári 2-2, Kövér-

Kis R.
Női vízilabda OB I., 3. 

forduló
UVSE – Valdor Szentesi VK  

22 - 4
( 5-2, 5-0, 5-0, 7-2)

A szentesi gólszerzők: Varga 
V. 2, Kövér-Kis R. 2.



15 2024. október 25.	 szentesiszentesiéletélet		 Tájékozottnak lenni jó!�

Hering Viktor

Sándorfalvára látogatott, 
ahol háromgólos vereséget 
szenvedett a Szentesi Kinizsi 
SZITE vármegyei első osztály-
ban szereplő labdarúgócsapa-
ta. A mieink szombaton hazai 
környezetben a Hódmezővá-
sárhely ellen lépnek pályára, 
cél a három pont begyűjtése.  

A dobogóért harcoló gárda el-
len lépett pályára az elmúlt hét-
végén a Kinizsi, a Sándorfalva cél-
ja nem titkoltan a feljutást jelentő 
helyek valamelyikének a meg-
szerzése. A hazaiak eddig mind-
össze egyetlen mérkőzést vesz-

tettek ebben a szezonban, és a 
Szentes ellen is ők számítottak 
esélyesebbnek. Ezzel szemben 
nagyon sokáig nem tudták feltör-
ni a remekül záró és fegyelmezett 
futballal előrukkoló Kinizsi védel-

mét, így az első sándorfalvi gólra 
több, mint egy órát kellett várni. 
Ezt követően azonban a nyíltabb 
játékot felvállaló és az egyenlíté-
sért több kockázatot vállaló Kini-
zsi újabb két gólt kapott. A 3-0-s 
vereséget követően Szöllősi Fe-
renc, a Kinizsi vezetőedzője la-
punknak elmondta, hogy összes-
ségében a jobbik csapat nyerte a 
találkozót, de a saját csapatával 
sem lehetett elégedetlen. 

– Jól tartottuk magunkat, kon-
centráltan futballoztunk, ám egy 
pillanatnyi védelmi megingás 
elegendő volt ahhoz, hogy el-
lenfelünk megszerezze a veze-

tést. Ezt követően támadtunk, 
hajtottunk az egyenlítésért, ám 
sajnos két kontrából a Sándor-
falva végleg eldöntötte a pontok 
sorsát. Szombaton a vásárhelyi-
eket fogadjuk, célunk nem lehet 
más, mint csakis a győzelem. 

A szomszéd város elleni ös�-
szecsapás szombaton 14 óra 30 
perckor kezdődik a Pusztai Lász-
ló Sporttelepen. A mieink tíz for-
dulót követően a táblázaton 13 
ponttal a nyolcadik, míg a sereg-
hajtó vásárhelyiek eddig egyet-
len győzelemmel és egy döntet-
lennel, négy ponttal a 12. helyen 
állnak.

Hering Viktor 

Egészen különleges atlétikai 
versenyt rendeztek az elmúlt 
hétvégén Tamásiban. A nemzet-
közi viadalon nehezített szerek-
kel kellett dobókörbe állniuk a 
sportolóknak a különböző do-
bószámokban. Sérüléséből fel-
gyógyult, így ott lehetett a népes 
mezőnyben Váradi Krisztina, aki 

diszkoszvetésben és – kissé szo-
katlan, bár nem példa nélküli mó-
don – kalapácsvetésben képvisel-
te a szentesi színeket. A Speciális 
Dobószámok Országos Bajnoksá-
gán 2,5 kilogrammos diszkosszal 
és 8 kilogrammos kalapáccsal 
mérték össze tudásukat a ver-
senyzők, ami különös értéket ad 
annak a két aranyéremnek, amit 

végül sikerült megnyernie a Ma-
ximus atlétájának. 

A szabadtéri atlétikai verseny
időszak ezzel hivatalosan is véget 
ért a szentesi dobóatléták számá-
ra, akik ebben a hónapban meg-
érdemelt pihenőjüket töltik. A 
következő idényre novemberben 
kezdik a felkészülést, az alapozó 
edzéseket követően a téli dobó-
versenyekkel februárban indul a 
2025-ös esztendő. 

Táncosaink hétvégén, Zalaegerszegen a XXV. Gála Kupa – 
Klubközi és Varasd - Horvátországban versenyeken vettek részt.

Varasd – Horvátország versenyeredmény: Jahni Ákos – Badak Eme-
se(Botafogó Táncegyüttes) 3. hely

Zalaegerszegen a XXV. Gála Kupa – Klubközi versenyeredmény:
Junior II C Standard: Konstantinovics Márk – Békési Csenge (Szol-

dance TSE) 2. hely
Junior II C Latin: Greff Patrik Tibor – Tóth - Katona Zille (Taze Tse)  5. 

hely - Konstantinovics  Márk - Békési Csenge (Szoldance TSE) 6. hely
Ifi C Latin: Greff Patrik Tibor – Tóth - Katona Zille (Taze Tse) – 6. hely

Nyerni szeretnének a Vásárhely ellen

Az utolsó dobások

Szilver eredmények




